

Рецензия
НА РАБОЧИЕ ПРОГРАММЫ И ФОНДЫ ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ
УЧЕБНЫХ ДИСЦИПЛИН
ВАРИАТИВНОЙ ЧАСТИ ПРОГРАММЫ БАКАЛАВРИАТА
по направлению 38.03.01 Экономика профиль «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»,
разработанные на экономическом факультете ФГБОУ ВО Воронежский ГАУ

В соответствии с Приказом Министерства образования и науки РФ «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры» от 5 апреля 2017 г. № 301 рабочие программы дисциплин (модулей), а также оценочные материалы выступают в качестве составляющей комплекса основных характеристик образования в рамках образовательной программы высшего образования - программы бакалавриата по направлению подготовки 38.03.01 Экономика, реализуемой ФГБОУ ВО Воронежский ГАУ.

В соответствии с Федеральными государственными образовательными стандартами высшего образования по направлению подготовки 38.03.01 Экономика (уровень бакалавриата) дисциплины (модули), входящие в вариативную часть программы бакалавриата относятся к Блоку I программы бакалавриата и определяют направленность (профиль) этой программы. Это позволяет реализовать направленность (профиль) «Бухгалтерский учет, анализ и аудит» в рамках направления подготовки 38.03.01 Экономика.

Набор дисциплин, относящихся к вариативной части Блока I «Дисциплины (модули)» программы бакалавриата, определен с учетом потребностей рынка труда, научно-исследовательских и материально-технических ресурсов организации, особенностей научной школы выпускающих кафедр, факультета в объеме, установленном ФГОС ВО. Вариативная часть содержит обоснованный перечень и логическую последовательность изучаемых дисциплин в соответствии с содержанием профиля подготовки по направлению 38.03.01 Экономика. Вариативная часть дает возможность расширения и углубления знаний, умений и навыков для успешной профессиональной деятельности обучающихся в ФГБОУ ВО Воронежский ГАУ.

Успешное освоение обучающимися дисциплин вариативной части программы бакалавриата обеспечит их готовность к аналитической, научно-исследовательской видам профессиональной деятельности как основным, а также расчетно-экономической и учетной видам деятельности как дополнительным.

Дисциплины, относящиеся к вариативной части программы бакалавриата обеспечивают формирование необходимого перечня общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, предусмотренных Федеральными государственными образовательными стандартами высшего образования.

В результате освоения дисциплин, относящихся к вариативной части программы бакалавриата в области профессиональной подготовки в сфере бухгалтерского учета, анализа и аудита бакалавр по направлению 38.03.01 «Экономика» профиль «Бухгалтерский учет, анализ и аудит» сможет решать следующие основные задачи:

- осуществлять сбор и анализ данных, необходимых для проведения экономических расчетов;
- выполнять построение стандартных теоретических и эконометрических моделей исследуемых процессов, явлений и объектов, относящихся к области профессиональной деятельности, анализировать и интерпретировать полученные результаты;
- принимать участие в разработке проектных решений в области профессиональной деятельности, подготовке предложений и мероприятий по реализации разработанных проектов и программ.

- осуществлять документирование хозяйственных операций и ведение бухгалтерского учета имущества организации;
- осуществлять ведение бухгалтерского учета источников формирования имущества, выполнение работ по инвентаризации имущества и финансовых обязательств организации;
- составлять бухгалтерскую отчетность, вести налоговый учет в организации;
- осуществлять подготовку исходных данных для проведения расчетов экономических и социально-экономических показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов;
- проводить расчеты экономических и социально-экономических показателей на основе типовых методик с учетом действующей нормативно-правовой базы.

Содержание рабочих программ и фондов оценочных средств обеспечивает необходимый уровень и объем образования, включая самостоятельную работу, а также предусматривает контроль качества освоения обучающимися учебных дисциплин.

Рабочие программы учебных дисциплин разработаны в соответствии с рекомендуемым во ВГАУ шаблоном рабочей программы дисциплины (П ВГАУ 1.1.02 – 2016 Положение о разработке, составлении и утверждении рабочей программы), хранятся на соответствующих кафедрах в бумажной и электронной формах, а также в электронной информационно-образовательной среде ФГБОУ ВО Воронежский ГАУ.

В рабочей программе каждой изучаемой дисциплины сформулированы конечные результаты обучения в увязке с осваиваемыми знаниями, умениями, навыками приобретаемых компетенций по образовательной программе высшего образования (ОП ВО).

Оценка рабочих программ учебных дисциплин позволяет сделать вывод о высоком их качестве и достаточном уровне методического обеспечения. Содержание дисциплин соответствует компетентностной модели выпускника.

Оценка качества освоения обучающимися дисциплин вариативной части программы бакалавриата включает текущий контроль успеваемости, а также промежуточную аттестацию. Так, подготовлены фонды оценочных средств, включающие контрольные вопросы и типовые задания для практических (лабораторных) занятий, зачетов и экзаменов; тесты и компьютерные тестирующие программы; примерные тематики курсовых работ (проектов), рефератов и иные формы контроля, позволяющие оценить полученные в ходе освоения необходимых компетенций знания, умения и навыки.

В учебном процессе рецензируемых рабочих программ и фондов оценочных средств предполагается использование активных и интерактивных форм проведения занятий, включая дискуссии, деловые игры, разбор конкретных ситуаций и др.

Научно-исследовательская работа обучающихся отражена, в частности, в виде курсовых работ (проектов) по таким дисциплинам, как: «Бухгалтерский (финансовый) учет», «Бухгалтерский управленческий учет», «Бухгалтерская (финансовая) отчетность», «Аудит», «Комплексный анализ хозяйственной деятельности предприятий АПК», а также выполнении выпускной квалификационной работы и др.

Рабочие программы и фонды оценочных средств дисциплин, относящихся к вариативной части программы бакалавриата в полном объеме соответствуют Порядку организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования – программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, утверждённому приказом Министерства образования и науки от 05.04.2017 г. № 301; Федеральному государственному образовательному стандарту высшего образования по направлению подготовки 38.03.01 Экономика (уровень бакалавриата), утверждённому приказом Министерства образования и науки РФ от 12 ноября 2015 г. № 1327; а также учебному плану направления подготовки;

образовательным технологиям, используемым при реализации образовательной программы.

Разработанные рабочие программы и фонды оценочных средств дисциплин, относящихся к вариативной части программы бакалавриата в полной мере соответствуют заявленному уровню подготовки бакалавра. Предусмотренные дисциплины формируют высокий уровень компетенций, предусмотренных федеральными государственными образовательными стандартами высшего образования. Рецензируемые рабочие программы имеют высокий уровень обеспеченности учебно-методической документацией и материалами.

Таким образом, рецензируемые рабочие программы и фонды оценочных средств дисциплин, относящихся к вариативной части программы бакалавриата, соответствуют требованиям представителей профессионального сообщества и могут быть использованы для осуществления образовательной деятельности по направлению подготовки 38.03.01 «Экономика».

Рецензент:
главный бухгалтер
ООО «Эконива – Продукты питания»


Мокроусова Н. Н.

